Struktura transwersalna filtru cyfrowego FIR

Algorytm (splotowy), czyli liniowe rdwnanie roznicowe o stalych wspotczynnikach, systemu FIR o dlugosci N
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Odpowiada mu struktura zwana bezposrednig lub transwersalna
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Warunki liniowej charakterystyki fazowe;j
h[n]=xh"[N —1-n]

gdzie gwiazdka oznacza zespolone sprzg¢zenie i, rzecz jasna, nie dziala gdy ciag wspotczynnikéw (odpowiedz
impulsowa filtru)

hn], n=0,1,---,N—-1
ma warto$ci rzeczywiste.

Klasyfikacja filtrow cyfrowych FIR o wspotczynnikach rzeczywistych 1 liniowej charakterystyce fazowe;.

Zachodza 4 przypadki.

Typ L hin]=hN—-1-n], N — nieparzyste

Typ IL hn]=h N —-1-n], N — parzyste

Typ IIL h[n]=—-h[N —1-n], N — nieparzyste

Typ IV. hin]=—-h[N—-1-n], N — parzyste
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Typlll.  {h[n]}, ={,0,-1}  H(*)=1-¢7*"=je /" 2sinw

Typ IV. tinlh = {1, -1} H(e)=1-¢e7" = je‘j”/22sin§

Zapisz transmitancje 1 (Z ) dla kazdego z powyzszych przyktadow i narysuj charakterystyki: amplitudowa,
fazowa 1 opdznienia grupowego!

A(w)=|H (™) =|H(2)
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Inne przyktady:

Tyl {n[n]ll, ={,0,1} H(e*)=1+e7/*"=2¢7"cosw

Tyl {hnlf, ={L1  H(e™)=1+e ' =2¢ 2 cos%

Zapisz transmitancje H (Z ) dla kazdego z powyzszych przyktadow 1 narysuj charakterystyki: amplitudowa,
fazowa 1 opdznienia grupowego!



